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Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος της Έκθεσης 
Τουρισμού Philoxenia-Hotelia 2024 το 
Προσκύνημα του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος της Διεθνούς Εκθέσεως 
Τουρισμού Philoxenia – Hotelia, η οποία πραγματοποιήθηκε 
από 14 έως 17 Νοεμβρίου 2024, στο Διεθνές Εκθεσιακό και 
Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, ήταν ο εκθεσιακός τόπος 
του Ιερού Προσκυνήματος Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου της Ι. 
Μητροπόλεως Χαλκίδος, τον οποίο συμπεριέλαβε η Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδα στην εκθεσιακή της παρουσία εκεί, τιμώντας 
την εκατονταετή παρουσία του Οσίου και την προβολή της 
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κορωνίδας του θρησκευτικού τουρισμού στην Εύβοια.

Στον εκθεσιακό χώρο και στο υλικό προβολής, για τη ζωή του Οσίου Ιωάννου, την 
περιπέτεια των προσφύγων Προκοπιαίων και την ιστορία του Ι. Προσκυνήματος 
περιηγήθηκαν πάμπολλοι επισκέπτες, δεδομένου ότι εφέτος η επισκεψιμότητα της 
εκθέσεως αυξήθηκε κατά 57% και η τρισδιάστατη προβολή εικονικής 
πραγματικότητας της ταινίας «Ιχνηλατώντας τα βήματα του Οσίου Ιωάννου του 
Ρώσσου» σε παραγωγή της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος, η οποία από τις 29 
Σεπτεμβρίου 2024 προβάλλεται αποκλειστικά στο Μουσείο Μικρασιατικού 
Πολιτισμού, στο Ιερό Προσκύνημα του Οσίου, στο Ν. Προκόπι, προσέλκυσε πολλούς 
ενδιαφερομένους και κυρίως Νέους.



Μεταξύ των επισκεπτών ήταν ο εκ Χαλκίδος καταγόμενος Παναγιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος και ο Δήμαρχος Λεβαδέων κ. Δημήτριος 
Καραμάνης, ενώ την παρουσία του εκθεσιακού περιπτέρου υποστήριξαν με την 
παρουσία τους η Αντιπεριφερείαρχης Τουρισμού κ. Φανή Παπαθωμά, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ευβοίας κ. Γεώργιος Κελαϊδίτης, ο Περιφερειακός 
Σύμβουλος κ. Ηλίας Μπουρμάς, ενώ την Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος και το Ιερό 
Προσκύνημα του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο συγκεκριμένο περίπτερο 
εκπροσώπησε και υποστήριξε όλες τις ημέρες της εκθέσεως, ο Γενικός 
Γραμματέας και Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιερού Προσκυνήματος κ. 
Δημήτριος Τούσης, ο οποίος πέρα από την προβολή του VR είχε την ευκαιρία να 
παρουσιάσει το πλούσιο θρησκευτικό, φιλανθρωπικό και πολιτιστικό έργο του 
Ιερού Προσκυνήματος που επιτελείται τόσο στην περιοχή όσο και ευρύτερα και να 
παρουσιάσει το ψηφιακό λεύκωμα φωτογραφιών με τις δράσεις του Ιερού 
Προσκυνήματος που δημιουργήθηκε για το επετειακό αυτό έτος σε όλους του 
φορείς και τους ιδιώτες που επισκέφθηκαν το περίπτερο.



Εντυπωσιακή, επίσης, υπήρξε η εμφάνιση του χορευτικού της Αδελφότητας 
Προκοπιέων Μακεδονίας και Θράκης «Όσιος Ιωάννης ο Ρώσος», που παρουσίασε 
μια μοναδική παράσταση στο εκθεσιακό περίπτερο του Ιερού Προσκυνήματος 
Οσίου Ιωάννη του Ρώσσου.












